



■陈丽红 文/图

“我在马路边，捡到一分钱，把它交到警察叔叔手里边……”这首歌大家一定都听过，警察是许多人心目中的英雄、崇拜的对象。近日，霞美第一小学50名小记者带着激动与好奇的心情走进霞美派出所，在梁渊源警官的带领下，开启了一场探访警营之旅。

## 参观警营 致敬人民警察



□小记者优秀习作选登

### 夏天

长福小学 涂诗淇 指导老师 洪松

外面的蝉，在绿叶间不停地聒噪着，我眨着双眼，目光从草叶的缝隙中穿透过去，在农村，我爱上了另一个夏天。

天空的幕布换成了黑色，雪白的云朵换成了一闪一闪的星星，灿烂的太阳公公换成了柔和的月亮婆婆。微风轻拂树梢，一弯凉月挂在枝头，除了虫儿的鸣叫，只剩微风纤细的低语。

我躺在草地上，没有烦恼的攻击，没有悲伤的挤压，听着《宁夏》，“宁静的夏天，天空充满星点点……”眼前不正有一幅夏夜美图吗？我哼着调儿，用一双会发现美的眼，观察这个夏夜：月亮婆婆散发着微醺的月光，对我一笑，星星对我眨巴着眼睛，调皮得很！天幕黑得泛起蓝光，一片美景！

看着柔和的月亮婆婆，我思念起六月时，与同学、老师在一起的快乐时光。“一二三，加油！”在操场上，男女两队举行拔河比赛，“咻”一条粗大的麻绳紧绷一下，比赛开始！我们蹲起马步，卖力地拉起来。前方队友已经筋疲力尽了。绳中间的红点迅速朝对方那儿跑去，能否力挽狂澜，全看我这个指挥员了，我一声令下：“后边队友手往后缩，准备换脚。”又是一下紧绷，红点朝我们这边飞跑而来。时间飞快，即将下课，太阳依旧火辣辣地晒着，火红的跑道上，我们在洒水降温，被汗水浸透的校服，仍不影响我们火一样的热情……

这一幕幕，浮现在我的脑海中，快乐地回忆着。

我爱上了这个宁静的夏天，爱上了那满满的回忆……



小记者参观警营荣誉室。



小记者体验酒精检测。

### 参观霞美派出所

小记者 李馨蕊 指导老师 侯雅萍

今天的天气格外晴朗，春光明媚，微风徐徐。我们小记者成员走进霞美派出所，进行了一次生动有趣的参观活动，快来和我一起了解吧。

到达目的地时，我看到了玻璃门上贴着“忠诚为民，公正廉洁”8个红色大字。走进大厅的接待区，映入眼帘的是一面红底墙，上面是金光闪闪的“为人民服务”标语。看到这些，我心里陡然升起一份敬畏之情。

这时，一位身穿警服的帅气叔叔，走过来和我们打招呼，让我们称他梁警官。接着，梁警官带着我们来到了监控室。一面“电视墙”正播放各个监控路口的实时情况，警务人员通过这些电子监控可以及时掌握周边安全或突发事件。只要是在这些镜头下的违法犯罪，都逃不过他们的法眼。

梁警官给我们介绍了一起交通事故，有个小朋友在路口玩耍时，被一辆经过的面包车卷到了车底，发现后众人抬车才救出了小朋友。我听后不禁想到，无论什么时候，我们都要遵守交通规则，安全第一！

接着，梁警官带我们来到二楼荣誉室，室中央有一台360度立柱显示屏，正播放着人民警察之歌，正面墙上8个闪光大字“不忘初心，牢记使命”，下面是入党誓词。左边墙是派出所集体获得的各种荣誉奖状，我仔细数了一下，足足有21张！奖状的左边还有警员们的排名及老式警服的展示，十分引人注目。

最后，我们来到了3楼的会议室，在这里，梁警官给我们介绍了派出所的历

史、电信诈骗等一些相关知识。还做了一个关于酒驾的测试，分别让一个男同学和一个女同学喝下正气水，随后梁警官拿出酒精测试仪让男同学对着测试仪吹气，测出男同学的是55，女同学的是82。

梁警官告诉我们，大于等于20mg/100ml、小于80mg/100ml属于酒驾，超过80mg/100ml就是醉驾了。这可让我涨了知识，心里暗想，得告诉爸爸及身边的亲人，喝酒不开车，开车不喝酒，安全要牢记！

快乐的时光总是这么匆匆而过。参观完派出所，你是不是和我一样，对它有了重新的认识呢？

### 喝酒不开车 开车不喝酒

小记者 许诗岚 指导老师 粘春苗

今天我们来参观派出所，进入派出所，警察叔叔带我们到监控室，监控室里可以看到四面八方，人们在街上的一举一动也能看见，因为有监控，警察们才能顺利及时掌握案情。

上到派出所2楼，上面写着“时代的责任赋予青年，时代的光荣属于青年”这么一句话。接着我们进入党建荣誉室，中间有360度显示屏，放着《人民警察歌》，墙上写着“不忘初心，牢记使命”，墙上的奖状、证书证明了这个派出所的努力。

这所派出所建于2005年，那时不过是三级派出所，经过民警的努力，三级派出所成了一级派出所。

然后我们来到会议室，警察叔叔给我们放了一个小视频，从中我们得知派出所2016年升为一级派出所。这时，警察叔叔拿出一根棍状物说：“这可以测酒驾，我们这里没有酒精，那用正气水代替一下，哪个同学要试试？”话音未落，大家都把手举得高高的，警

察选了两个同学上去。喝了正气水之后，对着测试仪吹气，测试仪叫了起来，“您已喝酒，不能酒驾。”搞得我们哈哈大笑。今天我们也明白了许多，喝酒不能开车，开车不能喝酒。

### 参观派出所

小记者 王圳烽 指导老师 侯雅萍

今天我们小记者团的步子迈到了派出所，想到要进派出所采访就觉得好紧张，好激动啊！

我们带着这份心情来到了派出所，一进门，出现在我们面前的是英俊、魁梧的梁警官。没错，今天就由这位梁警官来给我们做介绍了。

首先我们来了派出所的监控室，梁警官向我们说了一件事：几年前，一个小孩蹲在路边玩耍，忽然一辆车开了过来把小孩卷到车下，几个好心人路过，把车抬了起来才救出小孩。这件事刚好让监控记录下来，派出所觉得这些好心人的事迹必须流传，所以让电视台报道了出来。经过梁警官的解说，我们了解到了监控设备的重要性。

接着我们来到荣誉室，这里有着一个360度无死角的播放台。播放着警队的队歌、入党誓词、入警誓词和警队的获奖情况……

最后我们去了会议室，梁警官给我们普及了一些关于酒驾、安全行车的知识。还给我们观看了一些警队的抓捕成果视频。

经过这次采访，紧张自然就没有了，激动倒是更多了，也让我明白了有些事不该做，如果做了就要付出代价，甚至有些事情就算付出一切也无法弥补的。同时我也明白了“警察”这个称号是多么崇高。

## 那一刻，我的心不再冷漠

东田中心小学 陈小双 指导老师 刘敏

寒风刺骨，北风呼啸。朝阳似乎不愿出来，大地一片寂静。我裹紧大衣，准备去上学。风猖狂地刮着，似乎在向人们示威，不远处有一个模糊的身影，是谁？

我走了过去，那是一位老妇，背影十分苍老。走近一看，原来是一名清洁工。橘色的清洁服显得皱巴巴的，里面的棉衣破烂不堪，黑色的棉花从裂缝飞舞出来，裤子未免大了些。一双皱又黄的手无力地挥舞着一根扫把，干瘪的嘴唇十分苍白。

风越发放肆，撩乱了她的头发，银丝不断地飘舞着，她用手捋捋，不承想，年迈的她无法用一只手按压着落叶，风将落叶吹了起来，如同飘舞的雪花一般。她笨重地跑了过去，风将她衣服中的棉花吹了起来，瑟瑟发抖的她忘了自己年事已高，意料之中，她摔倒了。

老人无奈地望着飘落的垃圾，想去拾，却站不起来，不知不觉中，她的眼眶中蓄满了辛酸的泪水，泪水从干黄的脸上流了下来，老人抽泣着，责怪着自己的无用……

我走过去扶起她，把路上买的包子递给她，因为捂在我的怀中还是热乎的。这个包子是热乎的，我的心也是热乎的。我明白了何为尊重，何为善，同住地球村，人人平等，不该有歧视。善，不正是中华民族的传统美德吗？那一刻，我的心不再冷漠。

有一把伞撑了很久，雨停了也不肯收；有一朵花闻了很久，枯萎了也不肯丢；有一种善良，从花开到花谢，也在心底深深保留。

### 遗失声明

南安市霞美瀚琦海参经营部不慎遗失  
南安市市场监督管理局于2019年5月5日  
核发的食品经营许可证正本，许可证编码：  
JY13505830110173，现声明作废。

南安市霞美瀚琦海参经营部  
2021年4月19日

### 遗失声明

南安市霞美镇许燕云保健食品商行不慎遗失南安市市场监督管理局于2019年10月8日核发的个体工商户营业执照正本，统一社会信用代码：92350583MA33957R3C，现声明作废。

南安市霞美镇许燕云保健食品商行  
2021年4月19日

### 声明

致南安市广大用电客户：

近期，在南安市发生了多起社会人员冒充国网南安市供电公司工作人员为客户进行电力施工或推广智慧用电设备等，并当场收取相关费用的事件，给客户造成误解和困扰，同时也给我司社会形象造成极坏影响。现就有关事项声明如下：

目前国网南安市供电公司不存在任何现场

收费的费用，请广大用电客户认真甄别，以免上当受骗。

广大用户如有发现上述情况的，可立即拨打我司24小时热线26500000或属地供电所值班电话进行举报，同时我司也将就涉电违法行为进行报警处置并追究违法人员的法律责任。

国网南安市供电公司  
2021年4月19日

## 了解家乡企业 探访灭蚊总部



■黄小红 文/图

期待已久的小记者活动终于开始啦！近日，洪濑中心小学东校区和西林小学的39名小记者带着疑问走进“金鹿集团”，了解家乡企业、探访灭蚊总部。

### “吓”蚊子

洪濑中心小学东校区 黄楚峻  
指导老师 黄冰冰

今天，我们小记者来到了金鹿集团。一进门，只见一头巨大的金鹿前腿抬起，仿佛万斤巨石也压不倒它。

一位年轻的阿姨带我们来到了展品区。展品区里摆放着蚊香、洗衣液、尿不湿、电热蚊香液……琳琅满目，看得我眼花缭乱，原来金鹿做的产品还这么多样。

接着我们来到了金鹿集团的荣誉墙前，眼前金闪闪的奖牌实在是让人佩服。我们参观了实验室，认识四害的种类和习性，观察蚊子各个阶段的样子……

在实验室，蚊子竟熟视无睹地吃着饭，我实在不服气，就摆出凶猛的样子。蚊子瞄我一眼，一副“你来打我呀”的样子，又若无其事地吃着饭。我一脸凶神恶煞，蚊子瞬间被吓得飞了起来。我得意洋洋地走出了实验室。

我想起那些专家为了生产更好的产品，整天和蚊子待在一起，一股敬意顿时油然而生。“宝剑锋从磨砺出，梅花

香自苦寒来。”这种精神值得我们学习。

### 参观蚊香厂

西林小学 黄景鸿  
指导老师 侯峰嵘

他们就像这只鹿一样，不管前方有多大困难、多大风雨他们都勇敢前进。

在活动中，我了解了品牌文化及发展历程，通过介绍还了解了蚊香正确使用方法和如何制作蚊香等。

### 金鹿之旅

西林小学 黄静涵  
指导老师 侯峰嵘

我们小记者在老师的带领下，参观了金鹿集团总部办公大楼。兴奋、自豪、紧张……诸多情绪一起涌上心头，真是百感交集。

刚进去的时候，我感叹道：这里也太美了吧！映入眼前的是金光闪闪的4个大字“金鹿集团”。领队阿姨带我们去了金鹿家园，向我们介绍了金鹿的董事长、金鹿之歌、金鹿获得的各个奖项等。

接着领队姐姐带着我们向左转，参观集

团生产的各种产品。哇哦，品种真丰富啊，有金鹿蚊香、金鹿热蚊香液，还有金鹿品牌的洗衣液和洗手液等。

下一个参观点是研发中心。负责带领我们的叔叔介绍了“四害”，它们分别是：蚊子、苍蝇、蟑螂和老鼠。我还知道了蚊子最喜欢的几种人：化妆的、喘气较粗、穿深色衣服的、多汗的……叔叔带我们去看了他们为了研发而养的蚊子，我观察到了蚊子宝宝、长大一点的蚊子和成熟的蚊子。工作人员还抓了几只小白鼠，让我们给它们喂食，跟它们玩，并告诉我们小白鼠并不算老鼠。

最后我们来到4楼大厅和另一组的小记者集合，工作人员给大家上了一节非常有用并且有趣的安全课，如蚊香怎么正确使用，蚊香液怎么安装才安全……

这一趟金鹿之旅让我收获了很多的知识，真的是不虚此行。